



护考：爱心满满！赴考：信心满满！

长沙考点直击：搭棚遮阳避雨还开放空调，“高考门诊”待命，“高考菜单”创意十足



扫码看视频

2024年高考大幕于6月7日拉开。50.5万湖南考生将奔赴我省各考点，以笔墨为剑，为梦想而战。

6月6日下午，所有考点面向考生开放，考生们纷纷走进高考考点“踩点”，熟悉考试环境。

■湖南日报全媒体记者 余蓉 刘镇东 蒋诗雨 刘家璇

考场外围有爱心帐篷和“许愿墙”

高考期间，约有2100余人在长沙市一中考点参考。6日下午3时，已有不少学子在考点外等候“踩点”。3时30分，大门打开，考生们如正式高考一般，查验准考证、身份证等相关证件后有序进入考场。

记者看到，考点共设置了4条安检专用通道，每条通道均配备了专业的安检设备和工作人员，以确保考生们能够快速、有序地进入考场。考点内还设置了一张醒目的、贴着考场分布位置的示意图，其中考场所对应的大楼及楼层有着详细介绍，避免考生走错考场。

此外，考点外围也陆续搭建了红色爱心帐篷，清水塘派出所专门设置了护学岗，为考生保驾护航。值得一提的是，湖南日报社教育工作室也在考点外围设置了爱心“许愿墙”，师生家长们都可以在此写下心愿和祝福。

候考场地开放空调，路面重新修缮

“今天‘踩点’一切顺利！遇到问题求助老师立刻就解决了，暖心！”陈奕乐来自长沙市立信中学，将在长沙市周南中学考点参加高考。走出考场，她告诉记者，自己理想的大学是中国政法大学，日后想成为一名律师，“希望高考能够超常发挥！加油！”

长沙市周南中学考点共设有92个考室，有三所学校共2405名考生在此高考，“学校设立了信号广播组、安检组、保卫组、身份证核验组等12个小组，各司其职，确保高考平稳顺利进行。”该考点相关负责人介绍道。

湖南师大附中梅溪湖中学考点将体艺馆作为考生候考场地，高考期间全天候开放空调，为每位考生打造一个温馨适宜的环境。

岳阳市外国语学校考点针对今年高考期间的天气情况变化，在学校前坪广场上临时搭起了三顶蓝色遮阳棚，棚内整齐地摆放了数个长板凳，以便考生们遮阳避雨、临时歇息。

该考点负责人介绍，为了给考生营造温馨舒适安全的考试环境，考点将考生候考区的路面进行修缮，换掉了年久破损的木地板，铺设了平整的水泥路面。

部门行动

“高考门诊”待命，“高考菜单”创意十足

为确保高考平稳顺利，我省进一步完善了政府统筹、部门协作、联防联控、齐抓共管的体制机制，建立起从上到下、环环相扣的责任体系。

为了让考生静心考试，目前，我省各地已陆续发布“禁噪令”，并在考试期间设置交通禁行区，防止噪音干扰考生考试。

为确保考试安全，全省各高考考点1030台智能安检门全部实现技术升级，增加对手机屏蔽袋、智能眼镜等违规物品的检出功能；加强网上巡查系统和防作弊系统建设，实现考点无线电信号（含5G）屏蔽全覆盖；积极推进高考考室实时智能巡查试点工作。

为了避免在外语听力考试时出现故障，各考点配备了专业的音频播放设备，信号室、听力播音室还配备了备用设备和应急电源。

高考期间，各地均组建“爱心送考”志愿服务车队，为高考考生提供免费送考服务，助力考生畅通赴考。各地设置“固定高考门诊”和“移动高考门诊”，随时待命，全力护佑考生健康。为保障广大考生“舌尖上的安全”，考前各地市场监管部门奔赴各市场和考点抽查食材，各考点全面开展食品安全风险隐患排查，为考生精心准备创意十足的“高考菜单”。



▲6月6日，长沙市同升湖高级中学，26辆大巴车载千名学子启程，送行队伍绵延数公里。

◀学校请来舞狮队为学子们加油助威。



扫码看视频

世界冠军亲临鼓劲，送考队伍绵延数公里

长沙同升湖高级中学这场延续24年的送考节又暖又燃

战鼓擂动、鲜花挥舞、夹道欢送、加油鼓劲……6月6日，延续24年的长沙市同升湖高级中学“送考节”再一次暖心出发，该校1235名高三考生在全校师生的欢送下登上26辆大巴，信心满满奔赴高考考场。这场极具仪式感的传统盛会为考生们传递阳光和温暖。值得一提的是，丹麦2015年蹦床世界锦标赛女子单跳团体冠军杨玉洁也亲临“送考节”，与考生们一同回忆青春与梦想。

【泪目】用一张特殊的“请假条”告别高中

“因毕业，申请于今日离校，离校时间为永远……”在G2103班，学生们在黑板上写下一张落款为全班同学的特殊“请假条”。班主任宋沿德看到后伫立了很久，随后才认真细致地签下自己的名字，并向在场同学深深鞠了一躬。在这一过程中，师生眼中早已浸满了泪水。宋沿德深情说道：“五年十年二十年之后，都不会再有大家这么齐的时候，我希望大家珍惜现在、珍惜身边人。”随后，全班大合唱、签名、合影、留念……考生们想尽一切办法在最后高中生涯留下最美好的回忆。

在G2108班，教室门框上挂着一个写满了祝福语的大粽子，进门的学子轻轻跳起，用头顶触粽子，开心地喊着：“一定高中（粽）！”顶完“高粽”，越过龙门，每位同学都收到了班主任亲手赠送的向日葵和祝福：“希望同学们都能像这向日葵一样，充满阳光和活力，同时也祝愿你们一举夺‘葵’，金榜题名！”该班更有旺旺、乐事、定胜糕等印有每位学子名字的“私人订制”零食大礼包，同学们脸上都洋溢着开心幸福的笑容。

“在最后一节班会课，很感恩老师和同学

准备了这么多惊喜。短短的一节课，过去三年的点点滴滴我会永远记得。”G2108班学生陈梓烨告诉记者，她的目标是考上民航，希望自己能以平常心面对明天的挑战，实现自己的目标。

【壮行】26辆大巴车载千名学子启程

下午2时，校园里沸腾了。“加油！我相信你”“你可以的……”临行前，学生们在校园里拥抱、合影、互相加油，并在校服上签名留念，给予彼此前行的力量。随后，由26辆大巴车组成的送考车队笛声齐鸣，载着高三学子缓缓驶出校园。校园外，夹道送行的家长、学生、附近的居民组成的队伍绵延数公里，他们齐声欢呼：“同升学子，加油！”

“心情很激动很紧张，但相比前一年多了一份平常心。我相信我一定能发挥出自己最好的水平。”G2117班复读班的学生蒋湘泉坚定地说。

值得一提的是，丹麦2015年蹦床世界锦标赛女子单跳团体冠军杨玉洁也来到了送考节现场。她鼓励考生们勇敢面对挑战，发挥出最好的水平。据悉，湖南省体操运动协会艺术体操训练基地即将移至同升湖学校，今后，来自全省各地的艺术体操运动员将在同升湖学习、训练。

“今天，该你们出发了！从这里，走向你们的高考竞技场，也从这里，走向你们的未来人生。我赠送给大家的只有四个字：相信未来！”同升湖总校执行校长向赞助寄语考生，在国家发展的大潮中，去努力成长、寻找未来、描绘未来！

■文/湖南日报全媒体记者 刘镇东 通讯员 梁健愉 胡琨彬 图/视频 顾荣 易莉